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הישיבה­ את פותת אני גולדשמידטו . * היר"ר

­9 לסעיף בעבור

קיום את שמחזקים הסעיפים אחד הוא 9 סעיף : ידין , א
פעולות עושה ה8וג מבני כשאחד גם , הזה ההסדר
. השני הזוג בן את ולקפח 'המשאבים איזון של התכנית ביצוע את לקפח 3די

שככר 3­4­ סעיפים הם הבולטים זה­ בכיוון החרק כתוך שובים סעיפים יש
שחלים כלליים סעיפים והם הראשון הפרק על לעכור כשניסינו בהם נגענו

ההסדר אותו זה החוקי­ המשאבים איזון של ההסדר הזוג בני בין כשחל גם
בו­ מטפל השני שהפרק

, הסעיפים פעולת להיקף בקשר שאלות התעוררו
. הסופי הסעיפים כסידור ביטוי לידי לברא צריך אולי וזה , 3 סעיף כעיקר

, כלומר , הזה ההסדר על חל 3 סעיף שגם ברור להיות צריך , פגים כל על
החוקי ההסדר הזוג בני על חל אס י כ אחר נישואים הסדר קיים לא אם

אלה ­3 סעיף לפי הסמכויות המשפט לבית יש אז גט , המשאבים איזון של
מםויימים אמצעים נוקט המשפט בית שפה זח כמובן פריבנטיווז סמכויות הן

השני­ הזוג בכן לפגוע שעלולות פעולות למנוע כדי

אין אכל , דבר אותו של המשך מעין הוא 9 סעיף
ככר הזוג כן , המעשה לאחר תיקון של אמצעי אלא פריבנטיכי אמצעי פה

ובדיעבד , מתנה נתן ככר , לסכל ככוונה נכס הוציא ככר , הפעולה את עשה
לא שאנו אומר שהוא זה ידי על השני הזוג בן על להגן המשפט בית יכול

הזוג בן של החלק את מפחיתה היתה שהיא זח במובן זו בהעברה מכירים
המשותפת הקערה בתוך היו הנכסים כאילו המצב את רואים אנו אס כי , השני

שם , הירושה בחוק נמצא דומה קצת "מסעיף עכשיו­ אותה מחלקים שאבו
, מהעזבון מזונות דורשים המוריש של הקרובים שאם השאלה אותה מתעוררת
את מקטין היה שזה כצורה המוריש כחיי עוד הוקטן שהעזכון לחיות יכול
נכללו הנכסים אותם כאילו העזכון את לקבל סמכות יש שם גם המזונות­

לזכאים­ נגרם היה זה שאלמלא המעוות את לתן זה ידי ועל בר
מתנרתתלתוך אר כאלה נכפים לצרף שיש ישיר כאופן פה כתוב לא שם כמר

יתן שהחוק כאן מוצע לא המשפט­ בית בסמכות נמצא הדבר אם בי , החישוב
**דב*"ים את מארגן אם כי , אותם לבצעת כך אחר שצריך נוקשים כללים מראש
את לבדוק המשפט לבית נותן זה ידי ועל המשפט בית של סמכות בתרר האלה

הזו­ הסמכות את לנצל רוצח הוא מידה באיזה הנכס9 8וצאת של ההזדמנויות

ממכות הקנייה של זו בצורה השתמשנו ברעדה
עצמו­ החוק ידי על במישרין >§*^ טמכרת הענקת במקום המשפט לבית

לא שהנפגע אמרנו לא . חוזה הפרת על התרופות לחוק 13 כסעיף לדוגמא
המשפט שבית אמרנו אלא , ממון כשביל שלו נזק בשביל פיצויים לדרוש יכול

אפשרות אם כי , במישרין שמרקבית ות סמכ לא שזו להראות כדי , לפסוק יכול
האלה* הפיצויים את לתת שראוי סכור הוא אס , עמ1 להיטיב יכול המשפט שבית

מצד יש פעולות­ סוגי לשני מתייחס הסעיף
של זכריות לסכל ככררבה בעשרת והם הנכסים כלל את שמקטי3רת עסקות אחד

תמורה­ בלי או חלקית בתמורה עסקה להיות יכול זה הזוג­ בן
בכוונה נעשו שהן להוגיח צורך אין .מתנות >4ב* חמתנרק­ הוא השבי הסוג

כשלעצמן שהן השגה כאילו קיימת מתגרת על כי , זוגו בן זכויות לסכל
מצד אבל , מתמעטים שהנכסים זה ידי על , השבי הזוג בן כזכויות פוגעות
בנסיכות הנהוג לפי הניתנות ותרומות מתנות כאן מוצאות מהמתנות שני
היא העיקרית הדוגמא , שונים כחוקים ובשת מג פורמולה זוהי הענין­

הסכמה צריך שאפטורופוס כתוב שם רהאפוטררפםרת­ המשפטית הכשדרת חרק
מהחומרח מוציאים שם וגם , החסוי מנכסי מתנו לתת כדי המשפט בית של

, הענין כנסיבות הנהוג כפי ותרומות מתנות המשפט בית בא'ישרר הצורך של
תררמהלאיזה אר ספר של מתנרת כשברתנים החומרה את לדרוש ררצים לא כי

יום* ירם ח" של מהמתכות שחורג מה לגבי רק אלא , מרפד

זה­ לסעיף הערות היו הכללי בדיון ? גולדשמידט י0 ו"ר הי
. כהן שלום חה"כ של בטענתו ממש שיש חושב אינני

כדרך לא אם כמובן , קיבל , שקיבל מי ניידא­ דלא בנכסי יש כזה דבר
ההונאה­

שהוא מקורה אבי , ארזי חה"כ של להערתו כאשר
דעתו­ את יציג
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מאוד שהוא הכוונה ענין אם לשאול רוצה אני
שמשמעותן פעולות שנעשו לומר יכולנו לא אם , כלומר חיר3י0 , להוכחה קשה

. תירוצים מיני כל לתת אפשר כוונה על כי כרוכה* ולא , וכך כך היא המעשית
כמםרה תרומה נתן אדם לדוגמא . התרומה או המתנה ענין על גם חל זה

שהנישואים או , נפטר הוא כך אחר חודש הכנסה­ ממס הסכום דדבי את להרוויח
? הזו? הסכום הוצאת ידי על להונות כוונה כאן שיש לומר אפשר האם כפקעים­

להימנע אפשר היה ואולי להוכחה קשה הוא כוונה של האלמנט , שלא כמובן
לחוק" מהכנסתו

מה כל את מוציאים , הכוונה את מוציאים אם ; קליכגהופר , י­ה
ומה , הזוג כן של נכסים , כלומר לזה­ ששיך * ■"* ~~­­­
מארד שזה חושב אני ואז הזרג­ בן של הסכמה היתה שלא רק זה שישאר

ההגבלה את כאן­ כאמור נכסים שמוציא מי של הדיספרזיציה חופש את יגביל
םכיר 0ייג זה לסייג* שאפשר כמה עד צריכים חדיספרזיציה חופש של חזו
של הזכר/רת את לסכל רצה שהוא הכוונה את להוכיח אפשר אם רק שאומרים

השני­ הזוג כן

פרופ* של דבריו כל את שמעתי שלא מצטער אני ; ביבי מ0
אנו שמא החשש את להעלות רידצה אני ידין­

היה אחד זוג כן כלל שכדרך פעולות לנהל קשה שבר למצב להגיע עלולים
עלולים שאנו חושש אני בא­ הזה שהחרק לפני כתיקונם בימים לעשותן זכאי

כ0עיף ודווקא , שרירות של למצב התקין החיים ניחדל את לפעמים להכניס
בצורה למצוא צריך הכיסוי שאת כמידה זה את >מג8*ש שיש לי נראה הזה

זה­ כסעיף לא אכל , אחרת
, הסעיףהזה את ראניקררא 4 כסעיף קורא אני אם

ליחסים יותר עוד יוסיף וזה יחסים לשבש שיכולים דברים שיבראו חושש אני
אני אולם , סגנוניות הערות גם לי יש , לכך נוסף זוג­ בני בין הגרועים

לסוף­ זאת משאיר

משפטים* ש.3י להרםיף רוצה אני ; קלינגהרפר . .ה ^
למעשה אנר , ­ישלהכררנה היסוד את נמחק אם א)

לשותפות כעצם המצב את ונקרב חדחוייה השותפות של הענין את נחליש מאוד
את לקבל צריך שאתה כזמ דבר להצדיק יכול אני איך הנישואין0 שבזמן

הכוונה­ גורם את אכניס אני אם רק הנישואים כזמן ההסכמה
של הרעיון את העליתי , זוכר ני אדר אם כ)

אר הפרק בסוף נדבר זח על לעזור­אבל יכול זה אולי פלילית" סנקציה
הזכרירת את מטובל שבכוונה למי עונשין סעיף להציע גם רוצה אני כשונות­

צריכים אלא , דיה איכה ז*1רחית שסנקציה חושב אני השני­ הזוג כן של
לקבוע­ רוצה שהחוק מה של עקיפה כל למנוע כדי בדבר להחזמיר

על מקובלת 9 כסעיף שישנה שהמגמה סוכר אבי ; ארזי ד*
שאנו מה כלי את מבטא זה האם השאלה כולנו­

יותר בה שיש כצורה המחשבה אותה את במליאה לנסח ניסיתי לבטא* רצינו
פעולה לעשות רשאי לא חסר1ז *בן במפורש שייאמר מציע אני שיניים*

השני­ הצד הסכמת בלי כזו

קליכגהופר­ פרופסור של דעתו את מחזק זה ; גולדשמידט י­ היו"ר

נכס הגצאת של הזה לקטע להתייחס רוצה אני ; *דין א*
שפרופסור חושב אני זכויות­ לסכל בכוונה
ה1יע לא היו"ר אותה­ הציע שהיו"ר כמר להצעה התייחס לז* קלינגחופר

בכוונה לא כתוב יהיה שלא הציע אם כי לגמרי­ ?בול הס עכין את להוציא
של שהגישה חושב זאת ככל אני אבל לסכל­ כדי זו כהוצאה יש אם כי לסכל
צריכים אנו כיוון" כאותו הלך ביבי חה"כ ושגם נכונה קלינגהופר חה"כ

הזוג בני של הממוניות העסקות לתוך סיבוכים מדי יותר מלכניס להזהר
לחזרר מוטב לסכל כוונה שהיתה לחשוב אפשר .אם . קיימים" שהנישואים כזמן
שנעשתה פעולה לבדוק ניתן אם אבל . כאן שמתועוררת התוצאה עם זה לדבר
כ> וכעצם , זכויות לסכל כדי בה היה שפא אובייקטיבי כאופן שלום כזמן

שעומדים הנכסים את ממעטת היא כי לסכל עשוייה שלמה בתמורה שאינה פעולה
לכת­ מרחיק יהיה זה , לחלוקה

דרמה סעיף יש הירושה שבחוק לציין ררצה אני
בכוונת שנעשות פעולות על ולא מתנות על רק שמדבר 63 סעיף , זה לענין
למרות מצומצם יותר הוא זה כמוכן למזונות­ הזכאים זכויות סיכול של

להם שיש הזוג בני כין עבין לא זה שם . חמור יומר בעצם הענין ששם
בדיעבד אותן לתפוס שדומים הפעולות שם אם כי , קומוניקציוז של אפשרות
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8 ין ד י , א

רוצים האלה שהמזונות , הודים של או י*ומים ,ש> המזונות זכריות את מצמצמות
לסכל הכוונה את גנם : הדברים שני את הצענו זאת בכל אבו . עליהם להגן

יותר0 עוד זה את להרחיב שאפשר חושב הייתי לא אבל המתנה* את וגם
אתמוך לא אבי בזדון­ שנעשים לדברים מוקבל להיות שצרין! תושב וחייתי

הזה הרעיון את מקבל אני אכל . פלילית לעבירה זה את להפוך בהצעה
להוכיח וצריך זדובות פעולה איבה שהפעולה זמן שכל הזו התפיסה מתוך

ולא פעולה נשארה הפעולה אז כי *9 סעיף על להסתמך שרוצה השני הצד זאת
הקטע את בכלל להגציא רוצה הועדה אס . האיזון לגבי שלה לתוצאה חוזרים

הסמכות את לצמצם , כלומר , הירושה חוק של 63 מעיף כעקבות ממש וללכת הזה
אכל , כזו הצעה לקבל מתקשה הייתי לא אגי , למתכות רק המשפט בית של חזר
מחוק הכוונה, למחיקה לכת מרחיקות ירתר הצעות לקבל מתקשה 1זייתי לא אני
כחוק יש זאת לערמת מתנה* על רק שם מדובר , איננו הזה הקטע כל היר*ז?

, כהן חה"כ של בהצעות שמופיע שבתייםאחרונות של הגבלה הירושה

הוא אהדת­ בכלל היא ארזי חה"כ של הבקודה
הסכמה טעונות הנישואים במשך הזוג בכי של מסריימות פעולות ה*מ שי מציע
יכול אבי זו" >הצעה הבנה לי שיש להגיד מרכרה אבי השבי" הזרג כן של

שאפשר מסוי'ימות פעףלות לגבי הדדית בהסכמה הצורך את שקגבעת הצעה לי לתאר
לא כי . פחות לי נראה העסק של העכין את דווקא אותן­ לזהות בקלות

לגבי זאת לי לתאר יכול אני אבל עסק­ מעבירים ואיך עסק זה מה יודעים
מאוד והגיוכי מאוד חשוב בכס היא שלנו סוציאליים ה שבתנאים משותפת דידה

הזוג כבי כי שאם דרישה להיות ויכולה אותו לזהות יחסית בקלות שאפשר
, בעיניו כטוב כבכםיו אחד כל לעשות חופשיים עקרוני באופן הנישואין כקיום

יותר ככר זה בפנקסים שרשומים נכסים המשותפת­ הדירה לגבי סייג לזה יש
המסחריות חפעולמת חופש על הגבלה מדי יותר להטיל עלול זה כי מסובך

הבעל אם להמעניין צריך מקרקעין בפכקס שרשום הבכס על כשמדובר שממילא
הולקוו הקן^ה שם אבל , זו לפעולה הסכים שלו הזוגן בן ראם כשרי הוא דבר
אלא זו מפעולה בדיעבד להתעלם שאפ*ד אומרת לא היא לגמרי­ אחר ככיוון

בעקיפין זאת הצענו . השבי הצד כהסכמת הדבר את לקנות רוצים שמראש אומרת
השאר כין לצוות רשאי המשפט שבית להציע רוצים אבו כי י­­4 3 בסעיף
בן להסכמת הדרישה הזרג­ בני שבי הםכמק טערכרת שיהיו עסקות לקבוע

לנקוט יכרל המשפט שבית האמצעים אחד שזה כזה בעקפין מרפיעה השני הזרג
אחד 3­^© מצד שהן הפערלרת לגבי לכת להרחיק שיש להיות יכרל אכל אוקם0

הדוגמא קיפוח­ ** האפשרות כמובן חמורות הן שבי ומצד לזיהוי קלות
המשפחתית" הדירה היא הבולטת

ישאר תרישא ככלל שאם חושב אבי <9 לסעיף כיחס
הצעות בינתיים היו לא כאן* שמוצע כמו תמטרייגת בצורה להישאר צריך הוא

63 3קעיף כמד בדיוק מנוסח המתכת עבין ממתנות," של חשבי החלק לגפי
3*ו­ ס י רקרכר ד"ר אולי ; שבתי^ט של ?זר ז ל11ג*נלח פרט הירושה חוק של

חזו­ בהגבלה גדדלה מעלה שיש כמרבן כאן­ כליל לא השבתיים ענין למה
אבי שלשכתיים ההגבלה כשאין אותו" זוכרים האחרונות כשבתי'ים שקרה דבר

. שם שהיה מה בעצם ידוע לא כאשר שבה 20­30 ^5>פ* שכיתבו למתבר לרדת יכול

. קליכקהרפר חה"כ ידי על שהועלתה הכוונה בענין ; 3 ב ו רק 1*.ר
להפע8ל קשה שיהיה אלמכט תהיה שהכוובה בבון

אותו­

לקרב עלול זה הפוובה את כוציא שאם אמרתי ; קליכגהופר . >46ח י
החיים­ כזמן אקטואלית לשותפות אתהענין

כושל כיהול כל כוובה של האלמבט יהיה לא אם ; רקו1בר ד"ר
יכירו שלג לבעל כך אחר לעלות עלול עסק של

אומר החוק לכן . אשתו עם עושת שהוא בחתחשכבות מפסיד שהוא כחסם^*ם לו
שמכח*גת לבעל ולהגיד לברא אפשר אז כי לסכל­ כוובח היתה אם ורק אך

חאשה­ זכויות את לסכל ככוובה הוציא ברכוש יכירו לא החשבונות
הרחיק לא 9 סעיף ­9 סעיף של האפקטיביות כעבין
לפי מהוראות כהבדל שבעשו המשפטיות העסקות של .קניני פיקוח שקבע בכך לכת
, נעשו ש>*א משפטיות כפעולות להכיר שלא. עשרי החוק שם הירושה בחוק שראיבו

מעבררת­פיקטיכויק על מדכר לא 9 סעיף כך­ כדי עד לכת מרחיק לא כאן החיק
ממשיות נכסים העברות שהן פעילות על רק אלא , החוזים חוק כפי^ימדכר

שביתנו או זכויות לסכל ככוונה בעשר הן שאם ואומר החוק בא כן פי על ראך
משווי מחצית לשלם הבעל את לחייב יהיה אפשר האלה המקרים בשני , כמתנה

שחוק משום חשכתיים* של לבהחבה ;*****£ חשיבות כאן נודעת הללו­ הנכסים
היה אפשר אי כי שלישי­ צד לגבי בם שבעשתה עסקה כל לבטל מבקש הירושה

מבטלים לא שלישי צד כלפי שכה­ 20 לפני שהיה מה לאדם ולומר אחורה ללכת
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רקובר* דייר

יכול לא , מתנה לתת טוב כלך כל חיה הוא שאם לבעל אומר'ים אלא העסקה את
מחצית" לתת יצטרך אלא , האשה חשכרן על לתת

שבעשר פעולות לסיכול שהאלטרנטיבה כמובן : .לדיון אנק א>
הסכם הוא 9 כסעיף שנאמר כפי כך כל רחבה כצורה
אחד יוכל1 !שלא יאמרו ואפילו להם מהשיש שכל אומרים הצדדים שפו נישואים
עצמם יבטיחו הזוג שב^י אפשרות יש , כלומר . השנ'י של הסכמתו בלי להעביר
, הסכם אין אם אבל . הזה ההסכם והיא חוקית אלטרנטיבה יש כזו%0 בצורה

­ וג וגז בן של פעולה חופש לשמור רוצה כן 6 סעיף "5 סעיף זאת*ישנו ככל אז
ולכן , הרגיל במקרה פעולה חופש לאפשר לא מעוניינים שאנו חושב איני

, שלישי צד כלפ8 ולא ההתחשבנות לענין רק כעצם היא 9 מעיף של הכוונה אם
אקבע זה כענין שאני לומר רוצה ואבי ­9 בסעיף ברורה כצורה נאמר לא זה

דבר איזה שקנה שלישי שצד רוצו? הייתי­ לא . חזו הנקודה לפי עמדתי את
של שהמקרים הגחח מתוך יוצא אני זה­ את כחזקה לי תן לו ויאמרו יפגע

מו"מ של דרך היא העולם ודרך המיעוט זאת ככל הן רעה כוונה ושל רמאויות
הזה­ הלחץ תחת כולם את להכניס הזה למיעוט החשש בגלל אפשר אי רגיל­
יותר לחייב מוכן אני אז , הזוג בבי כין להתחשבנות רק היא הכוונה אם
מספיקות די אינן "9 סעיף "לענין המלים אכל ­9 שבסעיף הפרינציפ את

0"7 סעיף לפי הזוג בני בין ההתחשבנות לצידך אותם "יראו לומר יהיה וצריך

. הגבלה להכניס שהכרחי חושב אני המתנות בענין
כמשותפים *ח"ו את המנהל זוג כשישנו כיוון. וזאת , כסביר לי נראה שנתיים

הרםוש את יפזר כל שקודם ככה זה את יתכנן זוג שבן המקרה , למשבר ומגיע
זמן הגבלת לקבוע יש אבל הרג­*ל0 המקרה לא זה , יתגרשו שבתיים ואחד*
זה אכל , הכוונה את להוכיח קל לא אמנם יהיה כםכיל­ לי נראה ושנתיים
אני , לסכל כוונה של האפשרות את מםניסים אנו אם כלום­ מלא טוב יותר

את שגם מציע הייתי זה כל עם ההתחשבנות­ צורך בגלל כדאי שזה חושב
. מעשי לי בר*! לא מוגבל כלתי זמן מסויים­ זמן­ לפרק נגביל הראשון החלק
, שויגרת נורמות לקבר'ע קשה אבל , מספיק זה * ששב*יים בטוח סך כל אינני פה

שכתייר* של בורמה אותה שתהיה מציע הייתי פה גם לכן

שמעבר מםויים זמן פרק לקבוע הצורך על חולק אבי : אברמוב ש0ז0
, ההתחשבנות כסדר תבוא 83 לא שנעשתה פעולה כל לא

אבל דופן0 יוצאי מקרים הם אשה לרבות זדונית כוונ9 של ממקרים אמנם
אותם על ל*הגן הסעיף כוונת זוהי אם לרבים­ ולא למעטים בועד זח סעיף
מקרה לדוגמא לוקח אני שיניים­ תהיינה זה שלסעייף צריך , מעטים מקד*8
כמשך כעל של דעתו על יעלה שלא הגיוני וזה טוען אנקוריון חה"כ אחר*
. שיתגרשו לאשתו יגיד , ויבצע שיתכנן ולאחר צבאי מבצע לתכנן שנתיים
. שכיחה כלתי כך כל אינה שהיא כצורה להיות יבולים כאלה מקרים אבל

, שנים מספר אתה וחי כציבור ידועה לו ויש מתגרש ללא אשתו את עוזב אדם
הוא שנה כעבור ורק להן חוששים שאנו הפעולות בל את עושה הוא ב'^תיים

אני מאידך . בודדים לא שהם ברור האלה המקרים יתגרשו­ שהם לאשתו אומר
להשאיר­ צריכים "כוונה" המלה שאת סכור

שלא כאן נאמר הלא : נוסף דמר >ומד רוצה אני
ולסעיף כראשית נאמד אכל . ההתחשבנות לצורך כטלה תיכף זח מסוג טרנסאקציה

לא רבות שלים ש*ק4** עברו אם , חייב לא הוא , לכפות רשאי המשפט שבית
את להשאיר צריכים חמור­ להיות יכול לא זה לכן המתנה­ את לאשר

יכול הנורמליות­ בפעולות פעולה חופש הזוג לכן לאפשר רוצים אם הכוונה
לא עסקה להיות עלולה וזו עסקה ביצוע הבטחת לצורך רכושו למשכן אדם

לב­ בתום פעולות לעשות אפשר דמוקרטית כחברה אבל , טובה

מדובר . הסעיף את הרחיבו שהחברים חושב אני ; קורן י­
הזוג­ בן של כללית עסקה על ולא מתנה על פח

מוסדרת להיות צריכה המתנה למ*גח­ הבסיס מה היא לפני שלומדת הבעיה
. העיקרית המטרה זו האיןון בסיס האיזון" בסים את מבטיחה שהיא כך

, זדונית כוונה שהיתה שבה כעבור להוכיח צריך שהנפגע פתח פותח כשא*ה
? שנים כעבור זאת לעשות אפשר איך

בשני כנוי הסעיף . נדרש לא זה מתנה לגבי ; ידין , א
אלא . הכוונת נדרשת לא מתנות לגבי . חלקים

. מתנות לא שהן עסקות כלפי רק
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! קירן . י

, הפעולות לביצוע הסכמה נתנה לא שאם חאשה א0 מעמידים אנו . מסוכך דבר זה
לא כמצב אותה מעמידים אנו , הכויזנהי"זדוניק להוכיח­^ת צריכה היא הרי

לתקופה להגביל צריכים שלא אכרמוכ חה"כ של הערתו עם מסכים חייתי טוב
תוכל לא שנים כעבור כוונה , כוונה ולא הסכם לחייב צריך אכל . מסויימת
חיוב כפירוש יהיה 9 שבסעיף שצריך היסודית למחשבה נוטה אני . להוכיח

0 הסכם על

. 9 סעיף של החלקים שני על מערער אני גם . חלו* ­
קוריאם אם אבל , פה בולט לא הראשון החלק ייי י ■■■*"■
ואין לסכל כוונה דרושה הראשון כחלק . חחלקים שני הם אלה . כדיוק

נכסים" "וכן מוסיף הייתי להבהיר כדי . נכסים הוא השני החלק . זמן הגבל11
זוג כן שנתן "נכס השני כמקרה . ככה גם להשאיר אפשר אבל . נכסים" "או

חושב אני '7 סעיף לענין אותם יראו וכל*' מתנה למעט זוגו כן הסכמת לל*
ו*א . חוץ כלפי ולא המשאבים של פנימי לאיזון רק פעולה שזו כרור שזה

. עומדת עדיין השאלה עצם אכל . כפירוש יותר זאת לומר צריכים

? להתחשבנות רק שהכוונה ברור כך כל זה מדוע ; אנקוריון א0
? בעין גם היא הרכוש של החלוקה הלא

. מענין לעצם נוגע אני אכל , ברור הניסוח ; הלוי . ב
מחדש לאזן מספיק נכסים הרכה שיש זמן כל

שהוא המשאבים איזון את לסכל רצה שיטתי באופן מישהו אם ­7 סעיף לענין
הוא דבר של כסופו אז , זוגו כן את לרמות כדי באופןןשיטתי נכסים מוציא

?7 סעיף .; לעני. לעשות הזוג בן אז יכול ומה כביכול מנכסים נקי נשאר
רכוש נשאר כך אחר , לירות מיליון של משותף רכוש לו היה קודם לדוגמא

. לסכל כדי לירות 900, 000 כמרמה העביר הוא . לירות 100*000 בסך משותף
נכדים , קודמים מנישואים לבנים להעכיר יכול הוא . זוגו כן זכויות את

יגאו אלה שנכסים לתבוע המשפט כית רשאי 7 סעיף לענין אומרים ואז . וכו*
הזוג כן אז , לירות אלף מאה יש . זוג כן אותו של עדיין הם כאילו אותם

לירות 400, 000 עוד לו מגיע כעצם אבל , האלף מאח כל את יקבל הנשאר
לא אם השאלה מתעוררת אז . ממנה לש£ס מסח תהיה לא אבל ­? כחו נחשב וזה

שלישי צד כלפי החיצונית העסקה את לבטל כאלה מוגדרים במקרים צריכים
שלפי מרמה עסקות כשיש אן^א , הזוג בכי כין 7 סעיף לענין לכתוב רק ולא

הפירוט את . תקפים להיות ראויים לא אם יראה , אותן מבטל . רגל פשיטת חוק
בין ליחסים 9 סעיף את לצמצם לא הוא העקרון אבל , לשיקול משאיר אני

. כחזרה אותם לקבל *פשר ואי נכסים מפריש זוג בן זה ידי על כל , הצדדים
להכרתה­ שלי^ן­'­^יה'שותף כשצד בחזרה אותם לקבל דרך להיות צריכה

בו שאין תשני ובמקרה זמן הגבלת כלי כוונה להשאיר אם לחשוב צריכים
הזמן­ את להגביל מתנה אלא כוונה

לא מקבל אחד שצור שמתנות כתוב (א) כסעיף
. מתנות מתן על אלא מתנות קבלת על לא מדובר פה אכל . לאיזון נכנסות

רוכש שהוא מה גם ואז לשותפות נבנסו שלא מתנות לקבל חופשי זוג כן אם
. מתנות לתת חופשי להיות צריך הוא שני מצד אז , נכנס לא המתנות .תמורת
את להכניס אז . מתנות של מקרים דווקא יש . מסחריים רק לא הם החיים
לפי הניתנות ותרומות מתנות "למעט ולכתוב המתנות לנסיכות המשפט בית
. נחוג יש תרומות כלפי . כמתנות נהוג יש האם , הענין" בנסיכות הנהוג

לומר נוהג יש האם . קמצן ואחד נדיב הוא אחד , אישי הוא המתנות ענין
? מקובלות מתנות מהן

. האשה חשבנן על לא אכ> נדיב שתהיה אומרים ; ידין א*
חייב לא הוא . המשפט לבית דעת שיקול פח יש ; קלינגהופר .ה* י

. אוטומטי כאופן זאת לעשות

הסף על כאלה סכסוכים להגביל כדאי אולי . הלוי* . ג
מהחוק עקרונית המתנות כל את לפטור ולא

למצוא אולי . הענין כנסיבות הנהוג לפי שניתנות המתנות את רק ולהשאיר
לגבי משותף מכנה למצוא , החלקים שני את לאחד אפילו אולי . אחרת נוסחה

. הזמן

. החלקים שני על הכוונה את >חחיל ; גולדשמידמ . י היו"ר
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אותן ולעשות מתנות כין להפריד צריכיט לא ; הלוי , ב
עסקה כל לבטל אלא מבחן­ כל ללא מתכות

. לחתור או לקצור כדי שבאה או , האיזון תחת שחותרת
במקו*ה יהיה מה ; הראשונה להערה חוזר אני

? השלישי הצד כלפי תביעה זכות תהיה לא האם , הברחה של

משאירים הראשונה בשורה אנו שאם חושב אני ; אכרמוכ . .ז ש
. , השארתיה בעד (ואני "ככוונה" המלה את

מיותרות­ הן ""­. מתנות* מתן "למעט השניה כשורה שהמלים חושב אני
אמר תלוי שד"ר כפי אבל צררה­ על דיבור הוא וכוי מתנה על­ הדיבור

. בהתחשבנות השני הצד זכויות את לסכל הנ*יון של היחידה הצורח לא זול
8ותה­ לכתוב צורך אין אז גם היחידה הצורה היתה זו אם אפילו

חבלה כוונתן שכל טרגסאקציות מיני לכל פתח פותחים מתנה על מדברים אם
מרחיבים אנו , מתנה על הדיבור את משמיטים אנו אם , מאידך השני­ הזוג כבן

מהעסקה מתעלמים *ש$ , הזוג כן כזכויות לחבל כוונה היתה אם המסגרת­ את
האיזון­ לצורך התחשבנות לעשות שבאים בזמן הזו

את משאירים שאנו כיוון איפוא היא הצעתי
מתעוררת לא ואז , וכר*" "מתנה של הענין כל את להשמיט "בכוונה" המלה

אם הוא הקובע הקריטריון כי הנהרג­ לפי הניתנות תרומות של השאלה
לשבש­ רוצים לא אנו לב כתום שנעשה מה כל כי כוונה­ חיתה

זה אם לפגוע רוצים כן אנו נכון­ לא זה : ידין . א
. לב בתום זה אם גטי , מתנה

: אחרת הסעיף את לנסח צריכים כך אם ; אברמוב ש­ז­
ניתנה אם גם מתנה על יחול שהסעיף לומר

. לסכ> ככוונה זה אם לב­כ) בתום

התוכן­ על מדברים אנו : ידין , א

. למתנות להיות יכול איננו לב התום ענין : אברמרב ­ ש­ז
אבל ידין­ פרופ* של ההערה את מקבל ואני

הכרחת של אחררת צוררת להיות יכרלרת הלוי­ של בצורה הו*ך אבי , מאידך
דווקא לא שנעשתה עסקה שכל לומר צריך מתנות­ ידי על ךדרקא לאו רכוש

כחשבון­ תובא לא , מתנה

אומרים­ שאנו מה זה ; ידין א0

על שמדבר הרישא בין ברורה הפרדה מן יש : גרלדשמידט . י היו"ר
. דוגמאות היו למתנה כאשר המתנה­ וכין הון
כוונתו אם אותו ישאלו אם משפחה­ לקרוב דירה לק3ות מחליט אדם לדוגמא
החוק הצעת לכן שלא­ אומר בהחלט הוא , השני הזרג בן של הרכוש את לסכל

לסכל­ לכוונה ­*20£ קשר בלי מתנה אומרת

ואברמוכ הלוי ידי על שנאמךו לדברים בהמשך ; ארידור י­
. עסקה כל מכסה שזה ידין של להערה בקשר

נכסים העברת אבל . נכסים לענין אותה ונשווה המתנה ענין את נמחוק אם
, מרשותו נכסים להוציא להתחייב יכול אדם : לדוגמא עסקה­ כל כוללת לא

זכויות את לסכל בכוונה שנעשית חוזית התחייבות יש ברשותו­ עדיין הם אכל
שהוא כמו 9 סעיף את נשאיר אם ­9 סעיף את עליו להחיל אפשר אי הזוג­ בן

הזוג­ כן על הערמה ימנע לא זה
כמקום ולכתוב עקבי באופן ללכת צריכים אנו

. נכסים הוצאת רק ולא ממשותו" כסייס נ להוציא במטרה שנעשית "עסקה : נכסים
. זו הוצאה מתבצעת מתי הבדל אין

ככר הזוג כן . עובדתי כמצב כבר ין 9 סעיף : ארזי . ר
וסיכל אחרת דרך ככל או כמרמה . שעשה מה עשה

צריך לא מדוע , הצעתי עם כקשר שואל אני הזוג­ בן של הזכויות את
מםויימות פעולות הזוג בן לעשות יוכל לא מסויימים שבמקרים מראש לקבוע

שלגביו הנכס , הנוי*ואים פקיעת שיש שכרגע הנחה מתוך . הזוג בן הסכמת בלי
. המשאבים לאיזון להבנס צריך שעשה מה עשה הדא
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ארזי? . ר

לגבי הנישואים פקיעת לאחר המצב יהיה מה שקובע כסעיף דכים כרגע אנו
דכדים שיש יאמר שהמחוקק נכון יהיה >א האם , הנישואים כזמן שנעשה דבר

? השני הזוג בן הסכמת ללא הנשואים בזמן לעשותם יכול >א זוג שבן

יהיה לא הזוג בן כי לקבוע "יש : חיתה הצעתי
המשותפים? כנכסים הכאות הפעולות מן אחת לעשות זוגו כן הסכמת ללא רשאי

כעםק כשותף זכותו את ו א רווח לשם המתנהל , שלו עסק להעמיד אי להעריך
, דין" על­פי המתנהל בפנקס רישום הדורשת !יה פעו ולעשות , הזה

3­4 בסעיפים דואג החוק : ארזי חה"כ להערת ; גולדשמידט . י היו"ר
שעומדת רואה אחד צד כאשר . פרופילקטי כאופן

על יצווה המשפט ובית המשפט לבית לפנות יכול א תו , כזר עסקה להעשות
חשב השני שהצד שנכסים נתברר החשבון וכזמן הדבר כעשה אם אבל הבדיקות­

המשפט­ לבית לפנות ומאפשר 9 סעיף בא , קיימים לא והם קיים שהם
ועושים צד כל מרחקים אנו , או*זי חה"כ של הרחב ככיוון הולכים היינו אם

מרגע השותפותרק את מחילים שאנו בזמן בו , אומר קלינגהופר שחה"כ מה
טענות היו זה ונגד . כפעולות לזוז יכול לא צד ששום כופים אנו , הפקיעה

. אותם דאה ^פיקהחוק היחסים של המכנה את משנה וזה , הציבורית בועדה
בני של מגורים דירת : מקרה בכל שקיימת אחת דוגמא הזכיר ידין פרופ*

לייחס חיה כדאי , פיצוי של הפעולות את יוצר שזה מפכי שאולי , הזוג
. הדירה לגבי מיוחדת הוראה

. הכאה כישיבה לדון ונחזור עכשיו מסיימים אנו

10: 00 בשעה ננעלה הישיבה
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